



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 25 АПРЕЛЯ 2009 г.

№ 43 [7155]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Каким будет город через 20 лет?



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ИММУНИЗАЦИЯ:

Полезная вакцина

[стр. 2]



ТЕМА ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ:

Требуются антикризисные инициативы

[стр. 2]



ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ:

Праздник, который всегда с детворой

[стр. 4]



ВЗГЛЯД В ИСТОРИЮ:

Начало...

[стр. 4]

Редакционная колонка

Прогресс или жизнь?

В последние десятилетия человечество развивается семимильными шагами. Одним из крупнейших достижений прошлого века, например, стало выделение атомной энергии. Только, как всегда выходит у людей, хотели как лучше, а получилось известно как. Виной ли тому пресловутый человеческий фактор? Наверное, в большей степени. Когда человек желает переиграть природу, построить очередную вавилонскую башню, то амбиции затмевают разум, он теряет бдительность и осторожность, и происходят необратимые катастрофы.

26 апреля 1986 года Чернобыльская АЭС — перенек атомной энергетики Украины — стала символом крупнейшей в истории человечества техногенной катастрофы. В результате аварии на АЭС произошло радиоактивное заражение в радиусе 30 километров. Общая площадь радиационного загрязнения Украины составила 50 тысяч квадратных километров в 12 областях, ему подверглись 19 российских регионов с территорией почти 60 тысяч квадратных километров и с населением 2,6 миллиона человек и 46,5 тысячи квадратных километров территории Белоруссии, где проживало около 20 процентов населения страны. В сентябре 2003 года на саммите СНГ президент Украины Леонид Кучма предложил странам-участникам Содружества объявить 26 апреля Международным днем памяти жертв радиационных аварий и катастроф. Совет глав государств СНГ поддержал это предложение.

Последствия Чернобыльской аварии дают о себе знать и по прошествии более двадцати лет. На ликвидацию последствий катастрофы тогда отправлялись тысячи добровольцев. И подвиг этих людей равнозначен подвигу на войне. Невидимый враг не отнимал жизнь сразу, он забирал здоровье и жизненную энергию постепенно, причиняя боль и страдания, поэтому, к сожалению, многих ликвидаторов аварии сегодня уже нет в живых.

Среди добровольцев были и пятигорчане. Они приехали по командировкам от организаций и предприятий города, военкомата. Сегодня на учете в Управлении труда и соцзащиты населения Пятигорска стоят более двухсот ликвидаторов и граждан, пострадавших от последствий аварии на Чернобыльской АЭС и техногенных катастроф. Всем им предоставляются меры социальной поддержки, осуществляются установленные Правительством России выплаты, которые постоянно индексируются, а в Пятигорске каждый год 26 апреля в 12 часов в Комсомольском парке возле обелиска памяти участникам ликвидации аварии на ЧАЭС проходит митинг памяти. «День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах — это скорбная дата в истории нашей страны, — говорится в тексте телеграммы губернатора Ставрополя Валерия Гаевского на имя председателя Ставропольской краевой общественной организации «Союз Чернобыльцев». — Это наша общая боль и предостережение на будущее». Усвоило ли человечество этот жестокий урок, услышало предостережение? Вопрос пока остается без ответа...

День руководителя

Пятигорск в ракурсе развития



Лев Травнев об итогах развития города.

КОНСТРУКТИВНЫЙ разговор был задан главой города Львом Травневым, который подвел итоги социально-экономического развития Пятигорска в 2008 году. Так, были обозначены размеры бюджетных средств, которые вложены в основные направления: модернизацию микрорайона «Западный» (98 млн. руб.), строительство и модернизацию автодорог (325 млн. руб.), реконструкцию пятигорского роддома (15 млн. руб.), муниципальную программу по улучшению технического состояния улично-дорожной сети (более 88 млн. руб.), строительство детских и спортивных площадок (8 млн. руб.), котельных (5 млн. руб.) и многое другое.

Отрадно, что в Пятигорске продолжает появляться новое жилье, а молодые семьи по-

лучают поддержку в виде субсидий в рамках реализации муниципальной целевой программы. Серьезное финансирование ЖКК позволило разобраться во многих вопросах. Решена казавшаяся бесперспективной проблема бесхозных инженерных сетей, успешно ведется капитальный ремонт многоквартирных домов. Немало внимания руководством Пятигорска уделялось развитию социальной сферы. Лечебные учреждения получили самое современное медоборудование: цифровые рентгеноаппараты, ультразвуковые системы и т.д. Позаботился муниципалитет и об учреждениях образования, летнем отдыхе детей, санаторно-курортном лечении опекаемых ребятишек. Яркой строкой вписаны в историю Пятигорска культурно-массовые мероприятия.

развития

День руководителя, который по уже сложившейся традиции собрал в администрации города представителей предприятий, деловых кругов и общественных объединений, затронул самые злободневные вопросы. Насколько эффективны реализованные проекты и что нужно предпринять для улучшения качества жизни пятигорчан — обсуждали руководители различных структур.

По мнению главы города, важным звеном социальной политики является поддержка малообеспеченных и социально незащищенных граждан. Это и денежные выплаты в размере 300 рублей шести тысячам пенсионеров, и бесплатный проезд в общественном транспорте участников боев за Пятигорск и членов их семей, предоставление льготного проездного различными категориями граждан. Благодаря адресной помощи были отремонтированы жилые помещения 75 участникам Великой Отечественной войны, выделены средства для реализации программы «Социальная поддержка населения города Пятигорска».

(Окончание на 2-й стр.)

Фестиваль

Курорт заявил о своей уникальности

Ярко и насыщенно прошел в Ростове-на-Дону фестиваль туризма и отдыха «Мир без границ», организованный Выставочной компанией «РОСТЭКС». На этот раз он был приурочен к открытию летнего сезона для профессионалов турбизнеса Юга России. А для пятигорской делегации стал не просто удачной рекламой уникальности оздоровительных факторов санаторно-курортного комплекса, но и реализацией серьезных планов.

СУДИТЕ сами: всего за несколько дней работы в выставочном павильоне у своего стенда, который был представлен колоритно, с использованием костюмированных персонажей Ильфа и Петрова, заключено более 300 агентских договоров с туристическими фирмами, расположенными как на территории России, так и в ближнем зарубежье. Это означает, что на курорты Пятигорска поедут сотни новых отдыхающих и туристов, которые ранее даже не могли предположить о возможностях наших здравниц. На этот раз Пятигорск был представлен здравницами «Родник», «Ленинские скалы», «Пятигорский центральный военный санаторий», «Горячий ключ», «Зори Ставрополя» и другими, в том числе туристическими фирмами.



непредвзятого разговора стала реализация стратегий субъектов ЮФО по использованию рекреационного потенциала и развитие туристической отрасли в регионах. Как было заявлено, на сегодняшний день это особая сфера экономики, которая обладает самым значимым мультипликативным эффектом. Развиваясь, она дает толчок активизации строительства баз отдыха и других объектов, организации общественного питания, производству сувенирной и другой сопутствующей продукции. Кстати, все это уже нашло отражение в разрабатываемой стратегии развития Пятигорска до 2020 г.

И еще один нюанс прошедшего фестиваля — высокая оценка санаторно-курортного комплекса Пятигорска со стороны высшего руководства, в частности, заместителя руководителя Федерального агентства по туризму Геннадия Пилипенко, выразившего удивление по поводу того, как город стремительно продвигается вперед, завоевывая все новые позиции.

Ирина ЗАПАРВАННАЯ.
НА СНИМКЕ: (слева направо) Ю. Ягудав, Ю. Ходжаев, А. Скрипник.

РЕПОРТЕР диктует в номер

Фонд работает

На расширенном заседании правления Фонда социального страхования Российской Федерации были рассмотрены итоги работы за 2008 год. В нем приняла участие заместитель председателя ГД РФ Н. Герасимова. По мнению вице-спикера, «качественное предоставление социальных услуг, своевременные выплаты гражданам являются главной задачей Фонда в новых социально-экономических условиях». В 2008 году ФСС РФ выплачено ежемесячных пособий по уходу за ребенком 1507,9 тысяч россиян, единовременных пособий при рождении ребенка 1524,8 тысячам граждан, обеспечены путевками на оздоровление 5140,0 тысяч детей, или 37,6% детей школьного возраста. Выплаты пособий по временной нетрудоспособности снижены на 3% по сравнению с 2007 годом и получены 536 тысячами граждан. Социальное страхование сегодня охватывает около 63 млн. работающих граждан. «Предстоит большая работа по подготовке законодательных документов в 2009 году для перехода с единого социального налога на страховые взносы», — сообщает Н. Герасимова.

Законы края

На очередном заседании Государственной Думы Ставропольского края с участием губернатора края В. Гаевского одним из ключевых вопросов стало принятие в двух чтениях закона «О противодействии коррупции в Ставропольском крае», — сообщила пресс-служба ГД СК. В утвержденной редакции

закон направлен на защиту прав и свобод граждан, обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности в крае. На заседании Думы приняты изменения в бюджет Ставропольского края на текущий год, внесены поправки в Закон «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае» (в числе прочего были ужесточены наказания для нарушителей запрета на организацию и проведение азартных игр), претерпел изменения и краевой Закон «О квотировании рабочих мест для инвалидов». Для организаций и предприятий в вопросах трудоустройства данной категории граждан процент увеличен с трех до четырех от численности сотрудников.

Разница заметна

На днях в адрес главы края Валерия Гаевского поступило письмо от жительницы Ставрополя Валентины Березюк, вдове погибшего в Чеченской Республике офицера. Вот выдержки из письма, любезно предоставленные «ПП» пресс-службой губернатора СК: «В числе других 300 семей Ставрополя мы оказались жертвами мошеннических действий ООО «Спас-XXI». На мои неоднократные обращения в прежнее Правительство Ставропольского края и администрацию города о помощи в решении моего вопроса ответом были только обещания. С Вашим приходом в краевое правительство почувствовались сразу перемены в лучшую сторону. Данные Вами обещания не заставляют долго ждать, а выполняются успешно и быстро. Вы очень быстро решили и мою проблему. Мы получили ключи от новой квартиры в микрорайоне «Олимпийский». Валентина Ивановна поблагодарила главу региона и всех, кто к этому сопричастен, за оказанную помощь: «Мы вместе с детьми выражаем Вам искреннее и огромное спасибо за то, что Вы протянули нам руку помощи».

Елена ВОРНОВА.

Призыв-2009

А впереди целый год

450 пятигорчан и лермонтовчан отправятся служить Отечеству в весенний призыв. Такие данные озвучил военком Обьединенного комиссариата Валерий Гусев на состоявшемся вчера у мемориала «Огонь Вечной славы» Дне призывника. По словам полковника, никто из воинов, в разные времена отправлявшихся служить из Пятигорска и Лермонтова, не посрамил чести этих городов. Военком уверен, что так будет и впредь.



ЭТО мероприятие, всегда отличающееся особой торжественностью, давно обросло традициями. В этот раз, держа равнение на ветеранов, призывники (Максим Дудкин из Пятигорска и Рамин Гажаев из г. Лермонтова), удостоившиеся чести поднять Флаг Российской Федерации, старались показать боевую выдержку, звучала торжественная клятва от имени всех призывников, которую, слегка волнуясь, зачитал выпускник МОУ СОШ № 6 и СевКавГУ Юрий Яныкин. Были и оvationи, которыми встречались приветственные речи замруководителя администрации Пятигорска Маргариты Ваховой, почетного председателя пятигорского Совета ветеранов Михаила Игнатова, члена комитета солдатских матерей Дины Тимофеевой, священника Спасского собора отца Романа и других выступающих. Кстати, одним из самых ярких моментов стала речь человека, прошедшего все ступени армейского становления от рядового до генерал-майора Вахи Ибрагимова, всегда боровшегося за искоренение в армии явления, более всего беспокоящего родных будущих воинов, — «дедовщины». В прошлом командир дивизии на данный момент занимает должность начальника управления Госстроя России по ЮФО.

— Запомните! Вы — мужчины и никто не имеет права вас унижать! — разнесся по площади командирский голос Вахи Магомедовича. — Реформируется армия, меняются теория и тактика ведения боевых действий. Теперь вам дается всего один год для того, чтобы ускоренно постичь все премудрости, и станете ли вы настоящими профессионалами, зависит только от вас. Не забудьте главное: издревле Россия была сильна армией и флотом, и в это сложное время нашей стране тоже требуются настоящие защитники!

В строю будущих солдат были Евгений Половинченко и Олег Труфанов, для которых армия — осознанный выбор, более того, сами ребята, которым очень скоро исполнится по девятнадцать лет, считают, что «обязаны научиться дисциплине и пройти школу мужества, отдать долг Памяти тем, кто ценой своей жизни доказал — Россия непобедима, и показать старшим — так будет всегда». И эти парни в числе прочих в память о событиях получили подарки: дембельские альбомы, а также иконки и натальные крестики, которые обязательно станут им оберегами в нелегких армейских буднях.

Сразу же по окончании торжественного митинга будущие защитники направились в войсковую часть 7427, где ознакомились с солдатским бытом и вооружением. А на базе Народного музея Боевой славы состоялся «круглый стол», в ходе которого, в том числе, обсуждалась и тема трудоустройства воинов запаса. Оказывается, сила, доблесть, честь, дисциплинированность, работоспособность и все то, что делает мужчину именно настоящим, востребованы и в наше время.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



Пятигорск в ракурсе развития

В нынешнем году самым серьезным шагом в этом направлении стало внедрение социальной карты по предоставлению скидок на приобретение товаров, лекарств, ремонт обуви, обед в столовой и посещение парикмахерской. Инициатива Пятигорска одобрена на уровне края и рекомендована в качестве примера другим городам.

Также Лев Травнев остановился на мерах, принимаемых в условиях финансово-экономического кризиса, подразумевающих поддержку малого и среднего предпринимательства, снижение напряженности на рынке труда и др. В то же время в своем выступлении начальник инспекции министерства по налогам и сборам по Пятигорску Владимир Михин. Он призвал сделать все, чтобы сохранить уровень доходов граждан, рабочие места и зарплату, а также препятствовать попыткам теневое сектора скрывать выплаты в «серых конвертах» или получать незаконные доходы. В качестве примера были приведены итоги рейда, когда из 70 остановленных «такси» только двое водителей подтвердили право осуществления перевозок пассажиров.

Говоря об антикризисных мерах, глава города призвал руководителей предприятий уделить внимание организации общественных работ за счет субсидий субъектов РФ. Эту идею развил в своем выступлении председатель Пятигорского городского суда Владимир Федотов, предложив увеличить количество рабочих мест с использованием

осужденных, которым назначены исправительные или обязательные работы. В свою очередь, к соблюдению законности призвал прокурор Пятигорска Александр Гуськов, предложивший во избежание несанкционированных проверок предприятий малого и среднего бизнеса со стороны контролирующих органов фиксировать их каждое посещение в специальный журнал. И уже на основании собранного материала разбираться в правомочности таких действий.

Во время Дня руководителя была затронута еще одна актуальная для города тема — подготовка к общегородскому субботнику, который состоится 25 апреля. Первый заместитель руководителя администрации города Дмитрий Ворошилов призвал коллективы предприятий, организаций, санаторно-курортного комплекса еще раз просмотреть перечень закрепленных для уборки территорий и принять активное участие в акции чистоты. О подготовке к проведению майских праздников, среди которых наиболее значим День Победы, сообщил заместитель руководителя администрации города Сергей Нестяков.

В завершение глава Пятигорска Лев Травнев поблагодарил всех, кто помогает жителям и муниципалитету, будь то участие в программе «Социальная карта» или борьба за чистоту. И высказал уверенность, что в будущем патриоты у города будут еще больше.

Ирина ЗАПАРВАННАЯ.

НА СНИМКЕ: активность руководителей предприятий города и общественности высока.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Акция



День Победы служит крепкой, неразрывной нитью между нами, нынешним поколением, и поколением фронтовиков, победителей. Этот праздник напоминает нам о единении, о мужестве и отваге нашего народа. И сколько бы ни прошло лет и сколько бы слов, полных благодарности и любви, ни прозвучало, молодое поколение всегда будет в вечном долгу перед ветеранами.

Никто не забыт

Авиакомпания «Кавминводиавиа» поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны с этим важным праздником в жизни нашей страны и в честь 64-й годовщины Победы с 24 апреля по 16 мая 2009 года проводит традиционную акцию «Никто не забыт».

Эта ежегодная акция для ветеранов Великой Отечественной войны, в честь Дня Победы, проводится авиакомпанией «Кавминводиавиа» уже двенадцатый год. Более полутора тысяч человек за эти годы воспользовались возможностью бесплатного перелета в города Российской Федерации и СНГ, куда регулярно летают самолеты авиакомпании.

Условия проведения акции «Никто не забыт»

В соответствии с традиционными правилами акции «Никто не забыт» ее участниками могут стать постоянно проживающие в РФ граждане, которые в соответствии с Федеральным законом РФ «О ветеранах» считаются участниками Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Этим гражданам бесплатно предоставляется один авиабилет экономического класса в направлении туда и обратно на регулярные рейсы АК «Кавминводиавиа».

На лиц, приравненных к участникам и инвалидам ВОВ, акция не распространяется.

Приобрести бесплатный авиабилет Вы можете с 20 апреля по 16 мая 2009 года включительно на регулярные рейсы авиакомпании, вылетающие в период с 24 апреля по 16 мая по следующим направлениям:

— из Минеральных Вод: в Ереван, Москву, Санкт-Петербург и обратно;

— из Москвы в Ставрополь и обратно. Авиабилеты участникам акции будут оформляться во всех авиакассах ФГУАП «Кавминводиавиа» по предъявлению удостоверения участника ВОВ без предоставления талонов.

Пресс-служба ФГУАП «Кавминводиавиа».

Тема для обсуждения

Требуются антикризисные инициативы

Меры по преодолению финансово-экономического кризиса — сегодня наиболее животрепещущая тема обсуждений на самых разных уровнях: от посиделок на кухне до заседания правительства страны.

ТАК или иначе его полномасштабное наступление на все сферы жизни коснулось каждого из нас. Поэтому темой весенней встречи клуба социальных инициатив Пятигорска стали «Местные инициативы по преодолению финансово-экономического кризиса». Она прошла по инициативе комиссии Общественного совета по благотворительности, милосердию и волонтерству и Центра общественного развития при поддержке оперативного антикризисного штаба при главе города. Во встрече приняли участие представители бизнеса, общественных организаций, молодежи и студенчества, образования.

Заседание прошло в довольно живой дискуссионной атмосфере. Для начала его участники определились с тем, что кризис хоть и финансово-экономический, но уже добрался до социальной сферы: зарплаты не успевают за ценами и коммунальными тарифами, предприниматели не располагают достаточными возможностями для благотворительности, происходят сокращения рабочих мест и нарушение прав работников, когда руководство предприятия, пользуясь страхом сотрудников потерять работу, продлевает трудовую неделю, урезая зарплату и т.д.

Далее члены клуба обсудили антикризисные меры, предпринимаемые пятигорской администрацией. Это введение социальных карт, льготное кредито-

вание мелкого и среднего бизнеса, снижение штрафов по оплате аренды муниципального имущества на 90 процентов, реализация программ по ремонту жилья инвалидам войны и т.д.

А вот определиться с самостоятельными предложениями по антикризисным мерам именно на местном уровне было сложнее. Тем не менее дельные замечания прозвучали. Например, о том, чтобы привлечь студентов и школьников к работе в летнее время, которая будет оплачиваться через Центр занятости, из федерального бюджета. Или о том, чтобы создать пункт приема одежды, типа комиссионного магазина, куда бы каждый желающий мог принести ненужную ему, но в хорошем состоянии одежду, а другой желающий мог забрать понравившееся бесплатно. Это, кстати, давно практикуется в городском обществе слепых. Замечательны также опыт Ессентуков и Ставрополя, где хозяевам личных подсобных хозяйств разрешили продавать свою продукцию непосредственно потребителю, причем не на рынках, а подъезжая прямо к подъезду дома в определенное время; и хозяину выгода, и покупателю, получающему экологически чистые овощи и фрукты с грядки по себестоимости.

Свои предложения и замечания, руководствуясь просьбой главы Пятигорска Льва Травнева, прозвучавшей на одном из мероприятий, члены клуба передали в городской антикризисный штаб для использования в его работе.

Светлана ПАВЛЕНКО. Фотоотчет Александра ПЕВНОГО.



Иммунизация

По инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения в России, в том числе в Ставропольском крае, в течение всей прошедшей недели, под лозунгом «Защити себя и своих близких! Сделай прививку!», проходила Европейская неделя иммунизации. Эта акция направлена на повышение уровня информированности и знаний населения, общественности, медицинских работников об инфекциях, вакцинации от них и собственно ее необходимости.

НЕ СЕКРЕТ, что в последние годы активизировалась антипропаганда, особенно в СМИ, убеждающая людей в том, что иммунизация опасна. При этом как-то забывают говорить, что ежегодно в мире умирают примерно три миллиона детей от инфекций, против которых есть вакцины. А также почему-то не торопятся рассказать, что из себя представляет тот же полиомиелит, грозный стойким пожизненным параличом, или эпидемический паротит, следствием которого являются бесплодие и сахарный диабет, гепатит В — это цирроз и рак печени, а краснуха во время беременности — стопроцентные врожденные уродства ребенка, уже не говоря о столбняке, туберкулезе, дифтерии, кори и так далее.

Но вопреки всему, количество разработанных за последние годы вакцин, способных вызвать невосприимчивость к инфекционным заболеваниям, выросло до тридцати. А благодаря сознательности основного числа граждан, их понимание ответственности за свое здоровье, с 1997 года в стране не регистрируются случаи полиомиелита, в сотни раз снизилась показатель заболеваемости корью, в десятки — коклюшем, столбняком. В нашем крае после проведения иммунизации в 2006–2008 годах заболеваемость краснухой снизилась в 7 раз, гриппом — в 8 раз, вирусным гепатитом В — в 2 раза.

Пятигорские медики принимают самое активное участие в иммунизации и пропаганде вакцинопрофилактики среди населения. Да, есть проблемы, но есть и существенные сдвиги. Об этом говорилось на недавнем заседании круглого стола по вопросу организации и проведения иммунопрофилактики, которое состоялось в администрации города.

Как рассказал заместитель начальника управления здравоохранения Петр Кинасов, объемы вакцинации за последние годы в городе значительно выросли и медики делают огромную работу, преодолевая и непонимание людей эффективности иммунизации. Так, за три года 56 тысяч человек получили по три необходимых аппликации против гепатита В, а в 2008 году 39 тысяч горожан были привиты против гриппа, что дало

Полезная вакцина



возможность снизить уровень заболеваемости данными инфекциями в десятки раз. Ну а в числе проблем и замглавного врача детской больницы Татьяна Адамова, и замглавного врача поликлиники № 1 Аида Ильина назвали острой нехватку кадров, рост количества отказов от прививок и ряд других. От них прозвучали предложения о разработке городской программы по иммунопрофилактике, затрагивающей вопросы информирования населения и совершенствования материальной базы прививочных кабинетов; и о создании городского кабинета иммунопрофилактики с единой централизованной и постоянно обновляемой картой, по которой можно отследить место работы человека и время последней вакцинации (ведь сертификаты, выдаваемые на руки гражданам, практически ни у кого не сохраняются). Аида Ильина также посоветовала на то, что многие руково-

дители предприятий отказываются предоставлять списки работников, мотивируя это защитой персональных данных сотрудника, а по факту — препятствуя проведению их иммунизации. Помощь в решении этой проблемы предложил начальник ТО У Роспотребнадзора по СК в Пятигорске Виктор Зубенко. Он обратил к присутствующим на заседании медикам с предложением о том, чтобы его ведомство, по ходатайству от лечебных учреждений города, выработало решение об обязанности руководителей предприятий предоставлять списки сотрудников. Также он порекомендовал пригласить директоров организаций на следующее заседание и объяснить необходимость иммунизации на конкретных примерах. И вообще, акцентировал Виктор Зубенко, сегодня медики проигрывают информационную войну со СМИ, ведущими по большей части

антипропаганду вакцинации, поэтому они должны проявлять большую активность и постоянно выступать с разъяснениями в больницах, консультациях, учебных заведениях, на предприятиях, в газетах и в телепередачах. «Пусть жестко, наглядно показывая людям, чем им грозит отказ от прививок, но мы обязаны предупредить их о последствиях», — сказал Виктор Зубенко. — От сознательности каждого зависит здоровье целой страны».

Светлана АЛЕКСАНДРОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Информирует прокуратура

Разъяснение законодательства РФ об административной ответственности

ИНСТИТУТ административной ответственности является наиболее обширным во всей отрасли административного права. По российскому законодательству должник освобождается от ответственности за нарушение обязательства в связи с действием непреодолимой силы как виновный правонарушитель.

Организации и граждане, деятельность которых связана с повышенной опасностью для окружающих, освобождаются от ответственности за вред, причиненный источником повышенной опасности, если докажут, что вред возник вследствие непреодолимой силы или умысла потерпевшего.

Но в некоторых случаях закон возлагает ответственность за причинение вреда даже действием непреодолимой силы, воздушного-транспортная организация отвечает за смерть или повреждение здоровья, причиненное пассажиру при воздушной перевозке, независимо от наличия или отсутствия вины и действия непреодолимой силы, если не докажет, что вред возник вследствие умысла самого потерпевшего.

Административную ответственность можно охарактеризовать как вид юридической ответственности, которая выражается в применении уполномоченным органом или должностным лицом административного взыскания к лицу, совершившему правонарушение. Под должностным лицом следует понимать лицо, осуществляющее постоянно или временно функции представителя власти, а также занимающее постоянно или временно в учреждениях, организациях или на предприятиях должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных обязанностей, либо выполняющие такие обязанности в указанных учреждениях, организациях и на предприятиях по специальному полномочию.

Юридическая ответственность характеризуется определенными свойствами, а именно: она является средством охраны правопорядка, состоит из реализации санкций правовых норм, а также реализуется в конкретных процессуальных формах. Административная ответственность — это юридическая ответственность. Она может быть установлена как нормативно-правовыми актами, так и подзаконными актами, либо их нормами об административных правонарушениях. Надо заметить, что в отличие от этого уголовная ответственность устанавливается только законами, что является также отличительной чертой указанного института. Дисциплинарная и материальная ответственности устанавливаются, например, законодательством о труде, локальными нормативными актами организаций, а также федеральными и местными законами, подзаконными актами, которые устанавливают характерные поло-

жения отдельных категорий рабочих и служащих. Стоит отметить, что для материальной ответственности также характерно регулирование гражданским законодательством и в отдельных случаях — нормами административного права.

Применение административной ответственности — всегда последовательный процесс. Применение административной ответственности невозможно без факта административного правонарушения, а именно — конкретной санкции статьи, предусмотренной законодательством. Применение за уголовное преступление административной ответственности невозможно, так как правовым основанием уголовной ответственности является преступление, а дисциплинарной — дисциплинарный проступок, при этом основанием материальной ответственности необходимо считать причинение материального вреда (ущерба) или гражданско-правовой деликт.

Данная характерная черта присуща исключительно административной ответственности, так как она может наступать как в результате нарушения административного законодательства, так и в случаях нарушения законодательства иных отраслей права.

Также отличительной чертой административной ответственности можно назвать множественность правовых норм, которые призваны регулировать многогранность российского права. Следует отметить, что правом привлечения виновных к административной ответственности обладают только специальные органы, уполномоченные на осуществление данных функций.

Административная ответственность может выражаться в наложении на виновного взыскания. Как следствие применение административного взыскания не влечет судимости и увольнения с работы. Нормативными актами установлен полный перечень составов административных правонарушений.

Отметим, что закон, смягчающий или отменяющий административную ответственность за административное правонарушение либо иным образом улучшающий положение лица, совершившего административное правонарушение, имеет обратную силу, то есть распространяется и на лицо, которое совершило административное правонарушение до вступления такого закона в силу и в отношении которого постановление о назначении административного наказания не исполнено. Закон, устанавливающий или отягчающий административную ответственность за административное правонарушение либо иным образом ухудшающий положение лица, обратной силы не имеет.

Александр ЯРИДЖАНОВ, помощник прокурора Пятигорска, юрист 3-го класса.

Культура речи

Рубрику

ведет

Сергей

Дрокин,

главный

редактор

газеты

«Пятигорская правда»

Один из наиболее волнующих общество вопросов нынешней русской речевой культуры — это наплыв американизмов. Они проникают всюду. Во все области жизни. Создают впечатление, будто собственная культурная жизнь в России стояла на нуле или начинается с нуля и поэтому все приходится заимствовать у других.

Займствования в языке — благо или зло?

Вводятся замены даже для освоенных чужих слов. Лишь бы на американский лад. В языке уже есть, например, займствования *консультация, тенденция, тренировка*, тем не менее вводятся дублирующие новые *консалтинг, тренд, тренинг*. Возникает вопрос: насколько это вызвано потребностями развития нашего общества, культуры, русской речи. Дело ведь не в собственно иностранных словах. Трудно представить себе язык, в котором не было бы заимствований. В этом плане языки как люди, которые берут в долг то, чего у них не достает сейчас, или перенимают опыт друг у друга. Как известно, в том же английском языке около 70 процентов слов — романскими корнями, так что в нем займствования преобладают над самобытными словами.

Типы и характер заимствований в русском языке определяются с одной стороны, историей православной культуры, а с другой — евразийским географическим положением России. Если не принимать во внимание древнейшего греческого следа, то в русском языке выделяются чужие слова соответствующего восточного и западного происхождения. Знаем ли мы, что многие общеупотребительные слова являются восточными заимствованиями, например, *алый, атлас, сарафан, кумач, чулок, очаг, караул, лошадь, буланый, барсук, карандаш, арбуз, базар, балда, болван, кавардак, кутерма, казна, деньги?* Между тем, они давно, лет четырехста, входят в состав словаря русского языка. Немало таких заимствований и из западных языков. И те и другие обогащают русский язык.

Это добро, однако, оборачивается злом, когда использование чужих слов превращается в увлечение, моду в ущерб собственному языку и культуре.

Возьмем два примера. В русском языке существует давно пришедший из латыни термин *толерантность* в значении «терпение, терпимость к чужим мнениям и верованиям». Но в 80–90-е годы это слово вошло в русский язык вторично, уже с американским «акцентом». А для Америки с ее расовой нетерпимостью, расовой сегрегацией, официально продолжавшей до конца 60-х годов XX века, воспитание толерантности, расовой терпимости было первоочередной задачей. В многонациональной России расизма не было никогда. Поэтому в русском языке место слова толерантность занимали слова, уходящие в историю русской культуры, — *доброжелательность, благосклонность, сочувствие*. Но не *терпимость*, ибо она предполагает готовность к примирению там, где мира не было. Тем не менее слово, утвердившееся в условиях узаконенной расовой нетерпимости, переносится на русскую почву, а прекрасные свои слова с их гуманистическим ореолом предаются забвению, тем самым уравниваются два разных типа отношений. Благодаря этой как бы безобидной подмене грехи одной культурной традиции перекладываются на другую. Это путь к ревизии не только словаря, но и в целом представляемого им самобытного мировоззрения.

Другой пример — слово *шоу*, которое лезет изо всех щелей. Каких только *шоу* у нас нет! *Музыкальное шоу, ток-шоу, спортивное шоу, шоу-группа... Шоу-бизнес, шоу-программа... Шоу-шоу*. Это не что иное, как поощрение неряшливых, скудных образцов речи.



Дошкольное образование

На базе пятигорского МДОУ № 24 стартовала эстафета передового педагогического опыта дошкольных работников «Наши достижения — тебе, Россия!».

Как сообщили в управлении образования администрации города, мероприятие проводится у нас впервые, причем в рамках Года образования, каковым в Пятигорске объявлен 2009-й.

По словам специалиста управления Галины Исмаиловой, курирующей вопросы дошкольного образования, идея проведения подобной эстафеты продиктована самой жизнью.

— Сейчас появилось много новых методических технологий, обновляется профессиональное содержание деятельности специалистов дошкольных образовательных учреждений. Бывает, что и в маленьком сельском детском саду так интересно поставлена работа, что горожане позавидуют. В общем, назрела необходимость в обмене опытом, ведь замыкаясь в ограниченных пространствах, далеко не уйдешь. Свои достижения нужно показывать, и пятигорчанам в этом отношении краснеть не приходится. Конечно, программа, в первую очередь, предусматривает общение взрослых, но главное, что в результате выигрывают дети.

Почему эстафета стартовала именно в 24-м детском саду, пояснила заведующая Лариса Борщева:

— Уже более трех лет нас связывает тесная дружба с городом Карачаевском. Конкретно — с детским садом № 8 «Солнышко», работники которого несколько раз приезжали к нам, в том числе на фестиваль детского творчества дошкольников «Радуга». А в декабре прошлого года мы ездили на фестиваль дошкольных учреждений к ним. Очень понравилось, что в Карачаевске сквозной линией через весь воспитательный процесс проходит почитание семейных ценностей. А ведь в каждом детском саду работа пос-

Праздник, который всегда с детворой



тавлена по-своему и везде есть что-то интересное. Так возникла идея проведения эстафеты, которую целиком и полностью подержал начальник управления образования Пятигорска Сергей Танцур. Был издан приказ, и нам выпала честь быть первыми.

Карачаевцы с удовольствием приняли предложение пятигорчан. В наш город прибыла делегация в составе которой — воспитатели, родители, представители управления образования. Привезли и воспитанников — 15 маленьких горянок и горцев, одетых в национальные костюмы, которые продемонстрировали таланты на концерте в детском саду «Звездочка».

Свою программу, естественно, представили и маленькие артисты из МДОУ № 24. Именно в процес-

се выступлений детворы и состоялась презентация педагогических наработок. Это «История Пятигорска в детском творчестве», «Сотрудничество детского сада и семьи», «Опытно-экспериментальная деятельность ДОО по ознакомлению детей с истоками русской народной культуры в рамках духовно-нравственного воспитания» и др. Что касается приобщения к духовным традициям, как рассказала заведующая, необходимым материал, адаптированный к светским учреждениям, был предоставлен управлением образования города в рамках программы «Гармония».

У ребятшек появился духовный наставник — настоятель Лазаревской церкви отец Александр. Причем занятия ведут только со старшими ребятами и с согласия родителей. «Результаты нас просто оше-

ломли. Дети становятся добрей, они начинают понимать свое я в этом мире, осознают последствия своих поступков, и нас это очень радует», — констатировала Лариса Игоревна.

Открывая эстафету, заместитель руководителя администрации Пятигорска Маргарита Вахова пожелала, чтобы она вышла за рамки Северного Кавказа.

А главный специалист управления образования города Нина Денисова, еле скрывая волнение, добавила:

— Сегодняшний день превратился в настоящий праздник. Это закономерное — ведь мы открываем череду по-настоящему интересных и полезных мероприятий. И пусть праздник у наших детей будет каждый день. Потому что только так, исподволь, ничего не

навязывая, мы можем обучить ребят и развить их творческие способности.

Начальник управления образования Пятигорска Сергей Танцур вручил переходящий кубок эстафеты Ларисе Борщевой, заверив, что чаша наполнена любовью к детям, и пожелал никогда не распускать это великое чувство.

Как сказал Сергей Владимирович, в целом эстафетой будут охвачены 32 детских сада, так что в один год уложиться не получится. Но ничего, 2010-й, как планируется, будет объявлен в России Годом учителя. А затем на Северном Кавказе можно будет объявить год работников детских садов. Предложение было с одобрением встречено специалистами дошкольного образования из Карачаевска.

И вот начался замечательный концерт. Через песни, сценки, танцы, стихи, рассказы и даже историческое повествование о советском разведчике Рихарде Зорге (на улице его имени и располагается детский сад) ребятами продемонстрировали все, чему их научили взрослые. А предположение журналиста о том, что мероприятию наверняка предшествовала огромная подготовительная работа, специалисты детского сада прокомментировали так: «В общем-то, все это — умение грамотно выражать свои мысли, артистизм, уверенность, владение английским и т. д. — результаты нашего ежедневного труда...» Что ж, детский сад № 24 на Белой Ромашке (а в этом году ему исполнится уже 45 лет!) всецело оправдывает свое полное название: «Муниципальное дошкольное образовательное учреждение общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением интеллектуального и эстетического развития». Символично и то, что именно здесь, в светлую Пасхальную неделю, возшла звезда эстафеты педагогического мастерства.

Наталья ТАРАСОВА. НА СНИМКЕ: юные таланты из МДОУ № 24 «Звездочка» и поют, и танцуют, и на английском говорят. Фото Александра ПЕВНОГО.



ОВЕН

На работе возможны перегрузки и завышенные требования начальства. Могут озадачить изменения в профессиональной сфере. Самый напряженный день этой недели среда. Однако вы будете успевать многое сделать. Наиболее благоприятными для вас днями станут понедельник и пятница.

ТЕЛЕЦ

Вы будете переполнены творческими замыслами. На этой неделе благоприятны не очень дальние деловые поездки, встречи, которые откроют для вас новые возможности. Вторая половина недели пройдет тоже с приподнятым, праздничным настроением. Проявляя заботливость, вы почувствуете, что окружены теплом и вниманием. Благоприятные дни — среда и суббота.

БЛИЗНЕЦЫ

На этой неделе делитесь опытом и знаниями, возвращайте долги и завершайте решение личных проблем. В понедельник постарайтесь не спорить с начальством. Вторник будет удачен для общения, у вас появится шанс исправить ошибки, допущенные раньше. Ваши старания на работе принесут большую отдачу, а инициатива не останется незамеченной.

РАК

В понедельник нежелательно начинать новые дела, даже незначительные, лучше postpone завершить ранее начатые. Во вторник могут возникнуть напряженные отношения в деловой сфере. С одной стороны, следует опасаться обмана, с другой — конфликтов с начальством и коллегами. Среда может изобиловать неожиданностями и опасностями, необходим максимум внимания.

Астрологический прогноз на неделю



ЛЕВ

Умение моментально ориентироваться в сложной обстановке станет определяющим фактором на этой неделе. Когда потребуют от вас быстрых решений, постарайтесь быть на высоте. В середине недели проявите разумную осторожность. Во второй половине недели хорошо бы взять отпуск и отдохнуть от окружающей напряженной обстановки.

ДЕВА

На этой неделе хорошо не только строить планы на будущее, но и потихоньку начинать их реализовывать. Во вторник не меняйте своей точки зрения кому-либо в угоду, так как этим вы можете подорвать свой авторитет. Подумайте важные проекты и в конце недели обсудите с единомышленниками и теми, от кого зависит воплощение их в жизнь.

ВЕСЫ

На этой неделе центр вселенной будет находиться где-то в непосредственной близости от вас. Вы привлекаете к себе внимание, ловите восторженные взгляды. В среду проявите особую осторожность и осмелитесь. В этот день лучше действовать, все взвесив и не пренебрегая советами людей, которым можно доверять.

СКОРПИОН

Трезвый ум и интуиция помогут вам блестяще справиться со сложившейся ситуацией. В понедельник будьте предусмотрительнее при об-

щении с начальством. В среду договоры и сделки станут удачными. В четверг подъем работоспособности позволит вам разрешить многие проблемы. А в пятницу придется отставить свои планы перед коллегами.

СТРЕЛЕЦ

На этой неделе желание разорвать gordиев узел лучше сдерживать. Короткие поездки во вторник будут удачны, познакомьтесь с массой интересных людей. Возможны заманчивые предложения по поводу новой работы. Во второй половине недели вокруг вас могут бушевать страсти — не дайте им зайти слишком далеко.

КОЗЕРОГ

Дела на работе сложатся наилучшим образом. Друзья и партнеры будут разделять с вами радости и ошибки. Хорошее время для обновления планов, соотнесения их с интересами и замыслами ваших партнеров. Нежелательно откладывать на ближайшее будущее накопившиеся дела.

ВОДОЛЕЙ

Понедельник благоприятен для получения тайных знаний, в этот день нежелательно смотреться в зеркало. Среда — день, полный иллюзий: отложите принятие любых решений. Вторая половина недели подходит для начала ремонта или других серьезных перемен в вашем доме.

РЫБЫ

Понедельник — удачный день для обработки информации и творческих командировок. Чем меньше вы станете думать о собственной выгоде во вторник и среду, тем более удачными окажутся результаты. В пятницу будет трудно связаться с нужным вам человеком, что может повлечь за собой проблемы, которые, впрочем, благополучно решатся в воскресенье.

Подготовила Марина ЗОЛОТАРЕВА.

Взгляд в историю



Вчера исполнилось 206 лет нашему курорту — Кавказским Минеральным Водам. А начиналось это так: в 1801—1802 годах известные в то время в нашем регионе химик Димитрий Швенсон, аптекар Тавий Ловиц, естествоиспытатель Петр Паллас и многие другие специалисты своими трудами доказали целесообразность освоения этого края и побудили императора России обнародовать свой знаменитый рескрипт, сыгравший воистину судьбоносное значение в жизни Вод. Исследователи внесли ряд ценных рекомендаций по обустройству источников и заселению ближайших окрестностей, о чем было доложено Александру I.

Начало...

ГОСУДАРЬ отнесся внимательно к этому донесению и приказал медицинской коллегии командировать на Воды группу врачей, которые детально исследовали бы действие этих вод на пациентов с различными заболеваниями и доложили коллегии о благодатных результатах, ими полученных. Врачи внесли предложения о создании приезжающим больным необходимым условий для прохождения лечения. В то же самое время инспектор Кавказской линии, астраханский военный губернатор и главнокомандующий в Грузии князь Павел Дмитриевич Цицианов обратил самое серьезное внимание на состояние минеральных вод.

4 января 1803 года был подан рапорт Александру I с ходатайством о сооружении возле Кислово колодца укрепления с целью обезопасить приезжающих больных. Государь согласился с мнени-

ем Цицианова, а 24 апреля 1803 года явилось другое знаменательное в истории Вод высочайшее повеление: «По донесению Вашему в 30 верстах от Константиногорской крепости я разрешил построение вблизи небольшого укрепления и ныне же поручаю Вам приступить к устройству всех тех заведений, кои для удобства врачевания и выгод больных признаются нужными».

Это документ Александра I имдал Кавказским Минеральным Водам статус местности государственного значения. Так начиналась история становления знаменитого российского курорта. Кавказские Минеральные Воды были включены в круг медицинских учреждений и поставлены под правительственный надзор.

Константин МУРМУРИДИС, заслуженный работник культуры РФ. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Афиша недели

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ФИЛАРМОНИЯ НА КМВ КИСЛОВОДСК ЗАЛ ИМ. А. СКРЯБИНА 26 апреля в 16.00 — «Bellissimo», романсы и арии из опер зарубежных и русских композиторов в вокальном концерте М. Васильевой. ЭССЕНТУКИ ЗАЛ ИМ. Ф. ШАЛЯПИНА 26 апреля в 19.00 — Лариса Долина в программе «На бис». ПЯТИГОРСК К/З КАМЕРТОН 27 апреля в 16.00 — вечер вокальной музыки. В программе «Поет Е. Филимонова» прозвучат арии из опер и романсы русских композиторов. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ 25 апреля в 19.00 — И. Кальман. Оперетта в 2-х действиях «Марича». ДОМ А. АЛЪБЪЕВА Выставка старопольских художников «Моя семья».

Факт

Мы уже писали о том, как УФАС по СК отреагировало на деятельность некоего ООО «Куб», изготовившего и распространившего в мае 2008-го на улицах Ставрополя рекламные буклеты «Всероссийская партнерская программа «Время дохода». Читатели в курсе, что ООО было привлечено к административной ответственности и оштрафовано на сорок тысяч рублей. Но дело имело и продолжение...

Как хлестко выразился источник в ФАС, общество, настаивая на том, что намерения его в обогащении всякого желающего чисты, «попыталось через суд узаконить известную схему МММ», то есть обратилось в арбитраж, чтобы опротестовать решение антимонопольщиков. Что на это ответила Фемида, читатель узнает позже. Пока напомним суть дела. В вышеупомя-

«М» тоже была в кубе...

нутой рекламной продукции использовалось некое заявление Дмитрия Медведева от 11 декабря 2007 года. Вот оно дословно: «Нашей задачей является реальное увеличение доходов всех граждан, обеспечение достойной старости интересным людям, создание необходимых условий для развития молодых». Приведение цитаты создавало впечатление у каждого, кто брал в руки буклет, что «программа» одобряется органами государственной власти... В наличии имелись и послыски скорейшего обогащения и весьма некорректные сравнения с финансовыми институтами. «Теперь Вам не требуется обращаться в банки, проходить уничижительные проверки и собирать многочисленные справки для получения кредитов», — безапелляционно

«вещал» буклет. А может быть, несведущий человек, заинтересовавшись, захотел узнать, с чем упомянутую «программу» едят и как устроен принцип гарантируемой прибыли? Вот он: «заплата сам, найди еще трех человек, которые заплатят, каждый из них найдет еще по три, и с каждого из них ты будешь получать процент и т.д.». Ничего не напоминает? Заместитель руководителя УФАС по СК С. И. Никитин: — 21 апреля Федеральный арбитражный суд Северо-Кавказского округа отказал ООО «Куб» в удовлетворении заявленных требований, признав постановление о наложении штрафа Ставропольского УФАС России законным и обоснованным. Подготовила Татьяна МАЛЫШЕВА.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Объявление. Управление труда и социальной защиты населения города-курорта Пятигорска с 4 мая 2009 года объявляет прием документов для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Ставропольского края. Начальник отдела по назначению и выплате компенсаций (1 ед.), начальник отдела социальной защиты семьи и реабилитации инвалидов (1 ед.), начальник отдела назначения и выплаты пособий (1 ед.), начальник отдела социально-правовых гарантий (1 ед.), начальник отдела назначения и выплаты жилищных субсидий (1 ед.), начальник отдела бухгалтерского учета, контроля и отчетности (1 ед.), начальник отдела автоматизации (1 ед.), начальник общего отдела (1 ед.),

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на газету «Пятигорская правда» и еженедельник «БизнесПятница» на II полугодие 2009 г. по ценам I полугодия 2009 г. Стоимость общей подписки на газету «Пятигорская правда» — 282 руб. 00 к., стоимость льготной подписки для ветеранов, инвалидов, пенсионеров — 178 р. 82 к. Стоимость подписки на еженедельник «БизнесПятница» — 112 р. 20 к.

Кредитный потребительский кооператив граждан «ДОВЕРИЕ» принимает в члены кооператива (вступительный взнос — 50 руб., паевой взнос — 200 рублей). ПРОСТО и БЫСТРО, НАДЕЖНО и ВЫГОДНО ВЫДАЕТ займы под залог недвижимости и транспорта членам кооператива. ПРИНИМАЕТ личные сбережения членом кооператива. Подробное разъяснение по займам и договорам передачи личных сбережений по адресу: филиал «ДОВЕРИЕ-ПЯТИГОРСК», г. Пятигорск, пр. Кирова, дом 70, офис 3, ост. «Парк Кирова», тел. 974-111. Кооператив работает в соответствии с ФЗ № 117-О кредитных потребительских кооперативов граждан, ИНН 2635088530.

Телефон рекламного отдела газеты «Пятигорская правда» 33-09-13. Знаете ли вы, что право на бесплатное приобретение в собственность земельных участков имеют только граждане Российской Федерации? Пятигорск, тел. 33-17-64.